

## Rozzlobený Ježíš

### Pozdrav

Milí přátelé a hosté, dnes je **3. postní neděle** a já Vás vítám na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:  
*Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen*

### Introit (Řím 8, 38-39)

*38 Jsem jist, že ani smrt ani život, ani andělé ani mocnosti, ani přítomnost ani budoucnost, ani žádná moc,  
39 ani výšiny ani hlubiny, ani co jiného v celém tvorstvu nedokáže nás odloučit od lásky Boží, která je v Kristu  
Ježíši, našem Pánu.*

*Píseň: EZ 253 - Slunce svítí, tak se dobře dívej*

### Modlitba

Milostivý Bože, shromáždili jsme se, abychom Ti zpívali ke cti a slávě, abychom od Tebe přijali slovo pro svoji životní cestu, abychom se s bratry a sestrami, které nám dáváš, potěšili a navzájem povzbudili. Uprostřed toho všeho, co nás potkalo, a co nás mnohdy zavalilo, doufáme v tvou spravedlnost a lásku, která je tím nejlepším základem pro naši cestu tímto světem. Tvůj Syn (Ježíš) přišel do Betlémského chléva, šel cestou přes Nazaret, Samaří, Judsko, došel za člověkem až do Jeruzaléma, až na golgotský kříž; ba, ještě dál – jeho cesta neskončila v hrobě, nýbrž pokračuje i dnes. V cestě služby a ponížení Tvého Syna rozpoznáváme cestu krále spravedlnosti a pokoje. Uč nás jej následovat, vezmi nás na milost a buď nám přítomen i zde mezi námi. Amen

### I. Čtení (Mt 8, 5-13)

*5 Když přišel do Kafarnaum, přistoupil k němu jeden setník a prosil ho:*

*6 „Pane, můj sluha leží doma ochrnutý a hrozně trpí.“*

*7 Řekl mu: „Já přijdu a uzdravím ho.“*

*8 Setník však odpověděl: „Pane, nejsem hoden, abys vstoupil pod mou střechu; ale řekni jen slovo, a můj sluha bude uzdraven.*

*9 Vždyť i já podléhám rozkazům a vojákům rozkazují; řeknu-li některému ‚jdi‘, tak jde; jinému ‚pojď sem‘, tak přijde; a svému otroku ‚udělej to‘, tak to udělá.“*

*10 Když to Ježíš uslyšel, podivil se a řekl těm, kdo ho následovali: „Amen, pravím vám, tak velikou víru jsem v Izraeli nenalezl u nikoho.*

*11 Pravím vám, že mnozí od východu i západu přijdou a budou stolovat s Abrahamem, Izákem a Jákobem v království nebeském;*

*12 ale synové království budou vyvrženi ven do tmy; tam bude pláč a skřípění zubů.“*

*13 Potom řekl Ježíš setníkovi: „Jdi, a jak jsi uvěřil, tak se ti staň.“ A v tu hodinu se sluha uzdravil.*

***Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen***

### Slůvko dětem (Život ve sboru – odpuštění) 23. lekce

Zeptáme se dětí, resp. sboru, jestli nám zde dnes někdo nechybí. Můžeme se dovědět ledacos...

Jde o to nějak uvést, že pro pastýře je každá ovečka důležitá, záleží mu na ní, registruje, když chybí.

Můžeme také použít obrázek velkého stáda ovcí nebo davu lidí.

*Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože*

*Píseň: EZ 694 - Z milosti tak hojné, štědře ukázané*

## Kázání (Mt 8, 8)

„Pane, nejsem hoden, abys vstoupil pod mou střechu; ale řekni jen slovo, a můj sluha bude uzdraven.“

Milí B+S.

**Skutečně nejsem hoden**, v těchto slovech se setkává naše nedokonalost a nedostatečnost s Boží ochotou nás zachránit a uzdravit. Je tady vyjádřen zvláštní rozpor křesťanské víry, kdy na jedné straně cítíme, že i přes veškerou snahu – vlastní spravedlnosti, tomu, čemu říkáme „*frajerství*“ a kterým možná tu a tam oblbne naše bližní – v Božích očích neobstojí.

Na druhé straně ale také víme, že bez **živého společenství s Bohem**, bez jeho mocného **slova** nebo **svátosti**, duchovně chátráme, a nakonec i hyneme.

Příběh o tom, jak Ježíš uzdravil vážně nemocného sluhu římského setníka, a to dokonce jenom svým slovem, aniž by potřeboval jít k němu domů, je patrný jeho **soucit** a jeho **touha** ulehčit lidskému trápení. Příběhů o uzdravení všelijakých chorob těla i duše máme v Bibli spoustu, povrchní pozorovatel by mohl říct, že by si Ježíš mohl málem dělat čárky jak na pivním tácku nebo zářezy na pažbě, a pak by stačilo jen ukázat: „*ty snad ještě nevěříš, že jsem Mesiáš? Podívej: TOLIKRÁT!*“ Čím je zvláštní ten dnešní příběh, aby nebyl tak říkajíc do počtu; aby nám stál za to, věnovat mu celé jedno (dnešní) kázání?

Římský setník. Voják, nižší důstojník, velí oddílu sta mužů. Na tom není nic zvláštního, dokud si neuvědomíme, že je to vlastně nepřítel. Okupant. Něco jako německý voják r. 1939 nebo sovětský voják r. 1968. Jak bychom se dívali na Ježíše, který by nám v ponížené a okupované zemi dával za vzor víry oficíra wehrmachtu? Koledoval by si jistě o úraz, nějakou pořádnou nakladačku v temné uličce, za domem, mezi popelnicemi.

Pravda, tento okupant asi není úplně typický. Snaží se zemi, ve které (asi ne úplně dobrovolně) prosazuje zájmy cizí moci, ukazovat **přívětivější tvář světa**, který zastupuje. Setník možná dělá gesta z čistě politických důvodů, možná ale tak trochu i z pocitu studu, z důvodu cti nebo třeba i ze sympatií. Bible nemluví o tom, zda také uvěřil. U místních Židů si však zjednal uznání, dokonce jdou za něj orodovat u Ježíše. Setník má respekt k tradicím židovského národa, on ví, že když se Ježíš přiblíží k jeho domu, vstup k Římanovi by Žida poskvřil, a tak ho raději zastavuje ještě v bezpečné vzdálenosti. On, na jedné straně představitel „*nadřazené římské civilizace*“ v této židovské provincii ví, že jako pohan není pro vyznavače Hospodina – z náboženského hlediska – o mnoho více než pes.

Elita kněží a zákoníků v té době vytvářela mezi lidmi zdi – mezi Židy a nežidy, mezi tzv. dokonalými a těmi, kteří na jakoukoliv snahu vyhovět parametrům raději rezignovali. Ježíš protentokrát hranici fyzicky **nepřekročí**. Udělá ovšem něco ještě horšího: „*takovou víru, jako má tento pohan, jsem neviděl nikde v Izraeli, v Božím vyvoleném lidu.*“

Milí B+S.

Zkusme si to představit: zástup, který právě vyslechl Kázání na hoře, který poslouchal, že jejich spravedlnost má převyšovat zákoníky a farizeje, tedy ty nejzbožnější z Židů, dostane najednou za vzor tohoto snaživého neobřezance, který v kritickém okamžiku vsadil na Ježíše – a vyšlo to.

Ježíš bourá zdi mezi lidmi – i zdi, které postavilo náboženství, které mělo připravit lidi na jeho příchod. Symbolem těchto bariér mezi lidmi byly **fyzické zdi chrámu**, na nichž byly strašidelné nápisy, že pohanům je do prostoru svatyně zakázán vstup pod trestem smrti. Dnes by to snad vypadalo tak, že tam stojí člověk a rozhoduje za jakých podmínek smí někdo vstoupit do kostela. Třeba: Otčenáš, Desatero, Žalm 23, nebo o čem bylo minulé kázání!

Smyslem Božího chrámu je, aby všichni bez jakéhokoliv rozdílu poznaly, že „*Boží dům je domem modlitby pro všechny lidi*“, říká rozhněvaný Ježíš penězoměncům, které vyhnal z chrámu. Kostel (ale přeneseně i církev) se mohou stát takovou jakousi „**pevností**“, ve které se choulíme za zdí, která nás odděluje a chrání před ostatními. Když zaujmeme takový uzavřený postoj, tak nám pomůže už jenom **rozzlobený Ježíš**. Ale společenství se také může stát místem setkání, místem modliteb, přímluv jedněch za druhé, tak jak se pohanský setník přímlouvá za svého nemocného služebníka.

Slyšené slovo, zpívána píseň, vyslovená modlitba se můžou stát **místem uzdravení**. Vždyť žádný z nás – jak člen sboru, starších, ba ani farář „*není hoden*“, aby Ježíš „*vešel pod jeho střechu*“, ale každý z nás

potřebuje jeho Slovo, aby „byla uzdravena“ jeho duše, jeho vztah, jeho rodina a pospolitost, aby objevil smysl života. Ježíš uzdravoval svým soucitem a sounáležitostí: „vzal na sebe naše bolesti a nesl naše nemoci“. Nejlépe je to vidět na Golgotě, když člověk slyší o takové **Boží lásce**, kterou si nezasloužil.

### Modlitba

Pane náš, kdybychom nevěděli o tvém díle pro člověka, nezbylo by nám, než si zoufat a propadat beznaději. Ty k nám však přicházíš se svým slovem – a učíš nás hledět na svět po Tvém: nadějně. Rozhodující je totiž, co ty jsi pro nás a pro celé stvoření ve své dobrotě učinil. Děkujeme Ti, že o tom smíme vědět, ... a že z toho smíme žít. AMEN.

### Ticho – 30 sekund

*Píseň: EZ 711 – Mne zajmi, Pane můj, pak volný ihned jsem*

### Ohlášky

#### Přímluvná modlitba

Pane, setník se přimlouval za svého nemocného služebníka a mi se teď přimlouváme za své nemocné bratry a sestry. Přimlouváme se za celý současný nemocný svět, který trpí lidskou hříšností:

- Prosíme Tě, Pane za nemocné a bolesti sužované lidi. Přimlouváme se za jejich uzdravení a vyléčení. Prosíme, abys vstupoval do jejich srdcí a dal jim zakusit moc své blízkosti
- Prosíme Tě, Pane, abys rozdělenou společnost, která je dnes ve světě vedl k uzdravení a smíření, abys otevíral srdce pro cestu ke pokoji
- Prosíme Tě, Pane za války a násilí, které lidé zavinili. Ať se nad námi smiluješ, přivedeš nás k pokání a ukážeš nám velikost svého milosrdenství a otevřenou náruč
- Prosíme Tě, Pane za všechny ve světě, kdo jsou nespravedlivě pronásledováni i za ty, kdo toto bezpráví a bolest způsobují
- Prosíme Tě, Pane, abys požehnal službu společenství, abys dával sílu nést svědectví, když budeme mluvit o věcech, v které věříme
- Prosíme Tě, Pane, abys pomáhal rodinám obětí a jejich blízkým zbavit se hněvu a pocitu viny, které vzešly ze ztráty jejich milovaných
- Prosíme Tě, Pane, abys zaměřil pozornost křesťanů na to, jak je modlitba potřebná, a abys povolal lidi, kteří se za danou situaci budou dále modlit.

*Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby...*

Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto naši společnou modlitbu.

**Otče náš, kterýž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i sláva na věky. Amen**

### Slůvko dětí

*Píseň: EZ 401 – Za ty, kdo hladem trpí a bídou, prosíme*

#### Posláni (Řím 10, 17)

*Víra je ze zvěstování a zvěstování z pověření Kristova.*

#### Požehnání (2 Tes 2,16-17)

*16 Pán Ježíš Kristus a Bůh náš Otec, který si nás zamiloval a ze své milosti nám dal věčné potěšení a dobrou naději,*

*17 nechť povzbudí vaše srdce a dá vám sílu ke každému dobrému činu i slovu.*

*Píseň: EZ 217 - Milost Pána našeho Jezu Krista*